Shrnutí testu audiodescription
Účelem testu bylo ověření chování DVB-T přijímačů po potenciálním přidání služby audiodescription do vysílání programové sítě tak, jak je nabízena operátorem MUX 2 a MUX 3 za komerčních podmínek. Jedná se o šíření audiodescription v režimu „receiver mix“, kdy hlavní zvuková stopa a stopa audiodescription jsou vysílány odděleně a k jejich smíchání dojde až na úrovni přijímacího zařízení dle požadavku a nastavení diváka. Pokud tedy divák nemá zájem o využití služby audiodescription, nesmí být přidáním služby audiodescription ovlivněn jeho komfort při sledování TV pořadů.
Test byl zahájen 8.3. vytvořením nové programové pozice v MUX3 na vysílačích Praha-město a Praha-Cukrák na kanále 59. Programová pozice byla nakonfigurována jako standardní TV kanál v MUX 2, tedy přenos obrazové informace, doprovodný zvukový streopár, EPG a teletext. Zdrojovým signálem byl testovací obrazec barevných pruhů s identifikací testu v obraze a testovací stereofonní stopa s rozlišením kanálů. 
Po naladění testovacích přijímačů byla 12.3. přidána monofonní stopa s datovým tokem 64kbps (jak je nabízen v provozovatelem MUX 2) s testovacím signálem pro audiodescription. Tímto způsobem byl simulován reálný stav, kdy by došlo k přidání stopy k již existujícímu programu např. v MUX2. Ukázalo se, že některé TV přijímače nejsou schopny nové nastavení zpracovat tak, aby nebyla ovlivněna hlavní stopa zvukového doprovodu. Kdyby došlo k nasazení audiodescription tímto způsobem v reálném provozu, byla by část diváků negativně ovlivněna znemožněním bezproblémového sledování pořadů. Po vzájemných konzultacích došlo operátorem MUX 3 dne 14.3. k úpravě nastavení konfigurace programové pozice s audiodescription a 15.3. k finalizaci stavu po upgrade FW na headendu operátora MUX 3.
Na nové nastavení reagovaly přijímače příznivě resp. tak, že reálně by nebyl ovlivněn stávající divák. Od 15.3. tedy můžeme považovat vysílání testu audiodescription v MUX 3 za úspěšné. 
Neznamená to ovšem, že by všechny přijímače dokázaly audiodescription zpracovat korektně, tedy tak, že může dojít po aktivaci v menu přijímače k přimíchání zvukové stopy audiodescription k hlavní zvukové stopě včetně poměru úrovní obou stop (tzv. receiver mix). Pouze některé z testovaných TV přijímačů byly funkcí audiodescription vybaveny (obecně některé Sony, LG, Samsung), ale pouze Samsung má dostupné zapnutí funkce audiodescription z dálkového ovladače, u ostaních přístrojů se zapíná v menu přijímače. Poměr obou stop je možné měnit pouze v menu přijímačů, to platí i pro Samsung. Překvapením byl nefunkční audiodescription u přijímačů Panasonic, kde je možné mezi stopami přepínat a poslouchat jednotlivě buď pouze hlavní zvukový doprovod nebo pouze audiodescription, ale míchat je není možné. Stejně tak se chovají i všechny testované set-top-boxy. V přiložené tabulce je zaznamenáno pro porovnání chování všech testovaných přístrojů.
Dne 21.3. bylo přistoupeno k další fázi testu, kdy byl datový tok stopy audiodescription změněn na 96kbps, aby byla ověřena i možnost šíření nabízená operátorem MUX3. Bylo zjištěno, že všechny testované přístroje se chovají totožně jako při nastavení datového toku audiodescription na 64kbps.
Pro finální ověření správnosti nastavení služby audiodescription došlo dne 26.3. ke změně nastavení konfigurace testovací programové pozice. Šíření na původních parametrech bylo ukončeno a byla nakonfigurována služba s novým S_ID a názvem, pouze stereofonním zvukovým doprovodem, EPG a teletextem. Po naladění testovacích přijímačů byla dne 29.3. opět přidána stopa audiodescription nastavená na základě výsledku předchozího testu a s datovým tokem 64kbps. Bylo ověřeno, že na žádném z testovaných přijímačů nedošlo k ovlivnění stereofonní stopy přidáním audiodescription (tedy nebyl by ovlivněn stávající divák, který nemá o příjem audiodescription zájem) a přijímače se chovají dle přiložené tabulky.  
